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(57) Візок вантажного вагона, що складається з
двох колісних пар з буксовими вузлами, двох бо-
кових рам, надресорної балки, гальмівного облад-
нання та двох ступенів ресорного підвішування -
центрального та буксового з адаптером, які міс-
тять неметалеві пружні елементи, який відрізня-
ється тим, що пружні елементи центрального під-
вішування та пружні елементи буксового
підвішування виконані з армованого пружного ма-
теріалу.

Корисна модель відноситься до залізничного
транспорту і стосується конструкцій візків рухомого
складу.

Існує проблема недосконалих динамічних яко-
стей вантажних вагонів, надмірної навантаженості
елементів вагона та колії та недостатньої швидко-
сті руху.

Відомий візок вантажного вагона складається
з двох бокових рам (боковин), двох колісних пар з
буксами, двох комплектів центрального ресорного
підвішування, надресорної балки і ричажної галь-
мівної передачі [Скиба И.Ф. Вагони: Учебник для
техникумов ж .-д. Трансп. - 5-е изд., перераб. И
доп. - М.: Транспорт, 1979. - с.90-94, рис.85-88].

Недоліком вказаної конструкції є недосконала
система ресорного підвішування і гасіння коли-
вань. У центральному підвішуванні це пов'язано з
тим, що пружини мають лінійну силову характери-
стику та не сприяють гасінню коливань. У буксо-
вому підвішуванні візок не має пружних елементів і
бокова рама (боковина) спирається безпосеред-
ньо на корпус букси, що викликає значні наванта-
ження в цих елементах. Жорсткість по основним
осям конструкції у центральному та буксовому
підвішуванні однакова.

Найбільш близьким аналогом до технічного
рішення є візок вантажного вагона [Scheffel H.,
Smit P.H. Performance analysis and experience
gained with linear and non-linear wheelset guidence
systems for training and motorized self-steering
bogies // Proceedings of the 16th Symposium of the

International Association for Vehicle System
Dynamics. Pretoria, 2000], який містить дві бокові
рами,  дві колісні пари з буксами,  два комплекти
центрального ресорного підвішування, надресорну
балку, ричажну гальмівну передачу та, окрім цьо-
го, в буксовому підвішуванні між боковою рамою
та буксою встановлені адаптери та неметалеві
пружні елементи.

Візок за цим технічним рішенням відрізняється
від загально відомих наявністю в буксовому вузлі
пружного елемента, що сприяє покращенню дина-
мічних характеристик та гасінню коливань.

Але він має такий недолік: через залежність
пружних характеристик підвішування одна від од-
ної за різними напрямами (вертикально, попере-
чно та поздовжньо-горизонтально) неможливе
покращення динамічних якостей вантажного ваго-
на за рахунок удосконалення центрального та бук-
сового ресорного підвішування. Тобто жорсткості у
вертикальному напрямі kz,  у поперечному -  kx та
поздовжньо-горизонтальному ky лінійно пов'язані
між собою.

Технічною задачею, яка вирішується корисною
моделлю є поліпшення динамічних якостей ванта-
жного вагона за рахунок удосконалення характе-
ристик ресорного підвішування.

Суть корисної моделі полягає в тому, що у віз-
ку вантажного вагона, який має дві колісні пари з
буксовими вузлами, дві бокові рами, надресорну
балку, гальмівне обладнання та дві ступені ресор-
ного підвішування - центральне та буксове з адап-
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тером, що містять пружні елементи. Новим є те,
що пружні елементи центрального підвішування та
пружні елементи буксового підвішування виконано
з армованого пружного матеріалу.

Наявність армування пружного матеріалу
спричиняє відвід тепла, яке накопичується в пруж-
ному елементі під час роботи, що сприяє збіль-
шенню часу його безперервної роботи.

Креслення пояснює суть заявленого технічно-
го рішення.

На Фіг.1 зображена схема центрального ресо-
рного підвішування візка вантажного вагона. На
Фіг.2 - схема буксового ресорного підвішування.

Візок вантажного вагона складається з двох
бокових рам 1, колісних пар 2 з буксами 3, надре-
сорної балки 4 з фрикційними клинами 5. Переда-
ча навантаження від надресорної балки 4 та фри-
кційних клинів 5 забезпечується через армовані
пружні елементи 6 на бокову раму 1. Від бокової
рами 1 через армовані пружні елементи 6 та адап-
тери 7 навантаження передається на корпус букси
3 та колісну пару 2. При цьому армований пружній
елемент у центральному та буксовому підвішу-

ванні забезпечує те, що їх пружні характеристики
не пов'язані пропорційно між собою в різних на-
прямах (kz, ky, kx) та мають оптимальні характери-
стики.

Під час руху візок коливається у вертикально-
му та поперечному напрямах. Армовані пружні
елементи 6 сприймають ці коливання та забезпе-
чують передачу їх на раму візка та раму вагона,
при цьому відбувається відведення тепла, що на-
копичується в пружному елементі під час роботи,
що призводить до збільшення часу його безперер-
вної роботи. У центральному підвішуванні від на-
дресорної балки 4 навантаження через армовані
пружні елементи 6 і фрикційні клини 5 передають-
ся на боковину ( бокову раму) 1. Гасіння коливань
забезпечується за рахунок тертя фрикційних кли-
нів 5 об над ресорну балку 4 і  бокову раму 1 та
всередині армованих пружних елементів 6. У бук-
совому підвішуванні навантаження від бокової
рами 1 передається через армований пружний
елемент 6 та адаптер 7 на буксу 3 і колісну пару 8.
Гасіння коливань відбувається за рахунок армова-
ного пружного елементу 6.
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